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                         Ata da Nonagésima Sétima sessão Ordinária 

 

Ata da Nonagésima Sétima Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos trinta dias do 

mês de Junho do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes-SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Oliveira de 

Lima–PSD; José Pereira de Oliveira–PRB; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC. Após constatar a existência do 

quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos 

e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o Vereador João Maria dos Santos 

para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Em seguida convida o primeiro 

Secretário da Mesa para fazer a leitura da Ata da Nonagésima Sexta Sessão 

Ordinária, que colocada em votação fica aprovada por unanimidade. Em seguida 

procede com a leitura da Ordem do dia, e logo após passou-se a leitura do material 

de expediente que constou de: Oficio Nº 006/GVAAM/2015, de autoria do Vereador 

Aparecido Antônio Machado-PP; Oficio Nº 053/GPMAL/2015, de autoria do 

Executivo Municipal; Oficio Nº 036/GPMAL/2015, de autoria do Executivo 

Municipal; Projeto de Lei Nº 1.374/2015, de autoria do Executivo Municipal; Oficio 

Nº 1.164/GIGOV/2015/PV, de autoria da Caixa Econômica Federal; Comunicado Nº 

CM.144019/2005, de autoria do Ministério da Educação. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador Vereador, Jose Oliveira de Lima-PSD. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu 

discurso falando que mais uma vez estão na câmara fazendo papel de palhaço, 

porque considera que o Excelentíssimo Presidente atrasou o início da sessão a fim 

de dar tempo para que o Prefeito fizesse a retirada do projeto de lei da Ordem do 

dia, e que acha isso uma falta de respeito com toda a classe, pois no dia anterior 

ficaram até duas horas da tarde em reunião para encontrar uma solução para 

resolver a situação dos professores e dos alunos do município que são os que 

sofrem as consequências da greve, no entanto não resolveram nada.Segundo 

Orador Vereador, Joao Maria dos Santos-PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Inicia seu discurso parabenizando o Vereador José 

Oliveira pelo discurso, ressaltando que infelizmente esta é a realidade. Neste 

momento o Senhor Presidente pede licença ao Orador para convidar o Secretário 

de Educação para fazer parte da Mesa. Volta à palavra ao Orador que diz que há 

um requerimento com a assinatura de oito Vereadores solicitando para que o 

projeto de lei viesse para a Ordem do dia desta sessão e que ia ser aprovado, e 

finaliza afirmando seu apoio à greve dos educadores e podem contar com sua 

presença na greve, se necessário. Terceiro Orador Vereador, Aparecido Vieira 

Lopes-PRB.Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 



2 
 

Pares e público que assiste. Relata que mais uma vez brincaram com a cara de 

todos da classe, e também dos vereadores, porque quando viram que havia 

possibilidade de aprovação do projeto fizeram a retirada do mesmo. Finaliza 

parabenizando os vereadores que ficaram até tarde na câmara tentando encontrar 

uma solução para resolver a situação dos professores. Quarto Orador Vereador, 

Geroaldo Ramos Silva-PMDB.Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala 

que até poderia receber uma condenação por votar favoravelmente ao projeto de 

lei de autoria do Executivo, mas votaria com a tranquilidade em seu coração. 

Quinto Orador Vereador, Fabiano Reges Fernandes-SD.Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia relatando que o prefeito deveria estar na Câmara dando uma 

explicação para toda a sociedade, e no momento em que os Vereadores iriam votar 

pela aprovação ao projeto o mesmo providenciou a retirada, brincando mais uma 

vez com a Casa de Leis e com os profissionais da educação. Conclui dizendo que 

o município encontra-se em uma situação de calamidade, e que se for o caso, irá 

providenciar um requerimento pedindo o afastamento do prefeito e quer ver qual 

Vereador estará a favor desta providencia. Sexto Orador Vereador, Juvenil 

Santos Sena-PSDB.Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que é um 

momento de indignação por parte de quem quer fazer justiça e é impedido. Relata 

ao Vereador Fabiano que não é contra seu discurso, porém ressalta que o voto do 

mesmo seria pela abstenção. Fala que somente uma vez a sessão nesta Casa de 

leis teve início no horário correto, e que nesta data, enquanto não chegou o ofício 

do Prefeito pedindo a retirada do projeto, a sessão não começou. Conclui fazendo 

a leitura dos nomes dos Vereadores que assinaram o requerimento pedindo para 

que o projeto de lei viesse para a Ordem do dia desta Sessão. Sétimo Orador 

Vereador, Marcos Froes Pereira-PSDC.Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Diz que está difícil falar do 

projeto, porque já virou uma palhaçada, jogo de empurra. Ressalta que foi contrário 

a retirada do regime de urgência porque considera que o mesmo deveria vir a 

plenário para ser apreciado e votado.  Fala que devem pensar nos professores e 

não tentar beneficiar um e outro, e que esta Casa deve trabalhar com transparência 

e mostrar para que foram eleitos para defender o povo deste município. Finaliza 

dizendo que sempre foi a favor da greve e se for necessário ficará junto com os 

professores. Oitavo Orador vereador, Nelson Dias Fonseca-PTdoB. Relata que 

a greve dos professores é um direito assistido constitucionalmente. Fala que todos 

tem o conhecimento da discussão feita nesta Casa no sentido de buscar o melhor 

entendimento para que o projeto fosse apreciado, e se coloca a disposição de toda 

a classe da educação. Não havendo mais oradores inscritos logo o senhor 

presidente passa aos oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador 

Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presente. Parabeniza os alunos da escola Laurindo Rabelo que disputaram jogos 
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escolares em Ariquemes, e com muito esforço e dedicação se sagraram campeões 

e por este motivo, solicita que seja realizada uma homenagem a esses atletas. 

Relata mais uma vez sobre a limpeza dos terrenos públicos, porque se o município 

não mantiver seus terrenos limpos, não podem cobrar dos munícipes para que o 

façam. Fala que o Presidente desta Casa deveria abraçar a causa dos professores 

para que fossem aplaudidos e não criticados, mas que o Excelentíssimo Presidente 

está ao lado do prefeito. Finaliza dizendo que todos sabem e principalmente o 

sindicato que representa a classe de professores que os Vereadores poderiam ser 

responsabilizados por votarem de forma favorável ao projeto. Segundo Orador 

Vereador, Aparecido Vieira Lopes-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presente. Fala que concorda com o discurso do Vereador Juvenil, e que se fora 

decidido aprovar o projeto, o mesmo deve vir à pauta de deliberação para que a 

greve tenha fim e os alunos voltem a estudar. Terceiro Orador Vereador, João 

Maria dos Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e público que assiste. Fala que não podem ser falsos, e é preciso 

que tenham caráter, então explica que não votou em primeira mão de forma 

favorável ao projeto porque estava ciente do alto índice da folha de pagamento de 

pessoal do Executivo que não dispunha de condições de efetivamente pagar o 

aumento aos professores, no entanto conclui dizendo que nunca foi contrário à 

classe dos educadores. Quarto Orador Vereador, Fabiano Reges Fernandes-

SD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presente. Fala que o prefeito enviou 

um relatório que era para ter sido encaminhado anteriormente atendendo a 

solicitação dos Vereadores Nelson e Geroaldo, sobre a atual situação da prefeitura 

e relata o índice da folha está elevado, e que a solução é que todos os Vereadores 

se posicionem e se necessário, afastem o prefeito. Finaliza dizendo que nunca foi 

contra os professores, e pede a união de todos os vereadores para tentar resolver 

esta situação. Neste momento o Senhor Presidente suspende a sessão por trinta 

minutos até que seja restabelecida a ordem na casa. Retornando aos trabalhos, o 

Senhor Presidente prossegue com o Grande expediente, sendo que faz uso da 

tribuna o Quinto Orador Vereador, José Oliveira de Lima-PSD. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Inicia falando sobre o campeonato que o ex Vereador Nivaldino está 

organizando na linha C-100 nos dias 11 e 12 de Julho, que é de grande 

importância para a região e que em todo o seu tempo de mandato nunca 

presenciou um campeonato tão bem organizado. Fala também sobre a situação 

dos professores que já era para ter sido resolvida, mas como ainda não foi, pede 

para que os mesmos não desistam, pois a Câmara entrará em recesso, mas estará 

a disposição de todos para tentar resolver esse problema. Sexto orador Vereador, 

Geroaldo Ramos Silva-PMDB.Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Se 

coloca a disposição dos professores sempre a qualquer hora, e ressalta que se 

algum dia tiver que pagar algo a Justiça, terá a consciência tranquila pois atua 
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tentando ajudar e efetuando um trabalho com seriedade. Finaliza seu discurso 

agradecendo cada um que se faz presença na sessão. Sétimo Orador Vereador, 

Nelson Dias Fonseca-PtdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia falando sobre a reunião que 

tiveram com o governador no município de Ariquemes, e relata que o Legislativo foi 

bem representado por três Vereadores e teve ainda a participação do Prefeito, 

reivindicando junto ao Governo, melhorias para o município. Relata que o governo 

firmou compromisso de liberar mais recursos para Alto Paraíso e encerra seu 

discurso se colocando a disposição da Mesa Diretora desta Casa e de toda a 

classe de professores. Oitavo Orador Vereador, Marcos Froes Pereira-PSDC. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores 

e as demais pessoas que estão presentes. Fala que esteve visitando a saúde e diz 

que as coisas não estão bem. Fala que o projeto que se refere aos professores 

está novamente nas mãos do prefeito, e que não podem tirar proveito de uma 

greve para fazer política. Conclui dizendo que o Prefeito Marcão deveria ter cortado 

gastos há muito tempo, pois assim essa situação não estaria ocorrendo. 

Encerrado o grande expediente, o Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição do Secretário Municipal de Educação Senhor José Cristóvão 

Camilo. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, a todos os 

Vereadores e ao público que assiste. Fala que não tinha conhecimento que o 

projeto iria ser retirado da ordem do dia e que não pode responder pelo Prefeito, 

porque ele é o chefe maior e que seu papel como secretario é trabalhar com as 

contas da educação, e procurar atender dentro da possibilidade. Diz que nunca foi 

contra a classe de professores, inclusive porque também é professor e que dentro 

das possibilidades está procurando atender as reivindicações da classe. Finaliza se 

colocando a disposição dos professores. O Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição dos oradores para discussão do projeto. Primeiro Orador 

Vereador, Joao Maria dos Santos-PRB. Fala que a respeito deste projeto 

infelizmente terá que votar contrariado, porque acredita que não está atendendo o 

que o conselho de Alto Paraiso necessita. Neste momento o Senhor Presidente 

coloca em primeira votação o projeto de lei Nº 1374/2015, de autoria do Executivo 

Municipal, ficando aprovado por dez votos favoráveis e nenhum voto contrário. O 

Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro orador Vereador, Juvenil Santos Sena-

PSDB. Retorna a tribuna e fala que a emenda que o Vereador João pensava ser do 

Deputado Amir Lando, na verdade era do Deputado Natan Donadon. Segundo 

Orador Vereador,Joao Maria dos santos-PRB.Retorna a tribuna para 

parabenizar o Vereador Geroaldo pela a cerimônia de casamento de bodas de 

ouro, e pede que Deus continue abençoando sempre a união do casal. Terceiro 

Orador Vereador, Aparecido Vieira Lopes-PRB. Convida sua comissão para falar 

com o secretário de obras sobre a execução dos trabalhos no município e 

parabeniza o Vereador Geroaldo pela cerimônia. Quarto Orador Vereador José 

Oliveira de Lima-PSD. Esclarece sua falta na reunião com o governador em 

Ariquemes, por motivo de ter marcado a confraternização na linha C-110, e finaliza 
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parabenizando o Vereador Geroaldo pelo evento de seu casamento. Não havendo 

mais oradores inscritos e nada mais a ser deliberado o Senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, e solicita a Mim, Nelson Dias Fonseca Primeiro Secretário da 

Mesa, para lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por 

mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


